



世界杯，千万要远离赌球

6月13日，众多球迷翘首以待的世界杯再次拉开帷幕。看球，或待在家里、或好友三五成群约在酒吧，呐喊声、欢呼声、酒杯的碰撞声……一切都是那么美好。但是，却有一小部分人利用网络，在看球的同时玩起了“赌球”。

王西泽 黄海岳



漫画 沈欣

网络赌球危害大

网络赌球属于网络赌博一种，因我国内对网络赌博打击严厉，所以很多赌球公司把相关赌博网站设在境外，然后通过在境内发展一个大庄家，再由这个大庄家向下发展二级庄家，以此类推，逐层增加参与人员，最终形成组织赌球的一个大群体。

赌博犯罪历来都与一些严重刑事犯罪、经济犯罪相伴。如今，借助网络的便捷，更容易与其他犯罪交织，诱发更多的违法行为。网络赌博不仅容易造成国内大量资金外流，因为其参与难度低，所以普通老百姓更容易陷入其中，不仅造成钱财损失，严重的甚至会倾家荡产、妻离子散。

在上一届世界杯期间，宁波警方正是考虑到网络赌博的危害性，严抓狠打，在将近一个月的时间内，连破多起网络赌球案件，打掉两个涉嫌组织网络赌球的犯罪团伙，抓获近20名违法犯罪人员。

十赌九输莫侥幸

跟传统赌博相比，网络赌球利用了网络这个数据平台，理论上只要拥有一台电脑，一根网线，一张银行卡就可以进行。同时由于庄家和赌徒不用直接碰面，键对键就能实现网上下注、对账和结算，所以它具有简单、方便等特性，因此成了一些不法分子的敛财手段。

同样因为网络，网络赌球一定程度上来说去掉了空间的限制，把天南地北的一群赌徒以及他们的赌博注资，通过数据的方式汇总到了一台电脑前，全程变得可视化。“庄家”因此可以对这些数据进行分析，根据众多网民投注的比例，适时的调整赔率，让少部分人赢钱，大部分人投注打水漂，而自身则获取其中“差价”。所以，赌球参赌人员不会永远是赢家，而庄家则注定永远稳赚不赔。

警方提醒：请理性观看球赛

每年较大规模的足球、篮球、以及网球等赛事，都是球迷和赌民下注的时候。广大市民谨记，在所有赌球过程中，庄家始终都是最后的大赢家，普通球迷千万不要因为一时赢利就沉迷赌球，否则将造成巨大损失。

同时，警方在此提醒广大市民，在世界杯期间，除了将严查现场以及网络赌球等违法行为，交警部门将严查酒驾，广大司机朋友切不可酒后驾车和疲劳驾驶，谨防意外发生。



记者 石承承
通讯员 许炯君 王翻 杨相喷
漫画 沈欣

宁波地铁一号线正式投入运行已经一周了。记者从市公安局轨道交通治安分局了解到，目前，地铁治安情况良好，没有出现大的警情，更多还是以乘客咨询、求助的服务性工作为主。

不过，在日常工作中，民警们也总结了运行过程中潜在的安全隐患和可能发生的意外，希望给大家提个醒。

地铁运行第一周 自动扶梯有点快 车厢拥挤有点闷

一回头的悲剧

端午小长假，大卿桥站，一个70多岁的老大爷和老伴前后脚上了自动扶梯。

眼看扶梯就要到顶了。站在后面的老人喊了老大爷一声，老大爷一回头，悲剧就发生了：他脚下一绊，整个人都扑倒在电梯上，头也被磕破，流了不少血。

民警提醒：

地铁里的自动扶梯的运行速度，对一般人来说不是问题，可对反应速度和行动能力相对迟缓的老人来说，有点快，因此老人在乘坐地铁时最好有人陪同，或者要紧握扶手。其他乘客若是看到身边有老人的，最好能帮着照看一下。

为保证安全，乘坐电梯时，双脚要踏在同一梯级上黄色安全线上。尤其是夏天穿着凉鞋或拖鞋的乘客，或者穿着宽松衣物或拖地长裙的乘客，要避免贴近梯级边缘，以免衣物被卡在缝中，发生意外。

到站前的晕厥

地铁试运行第一天，徐女士带着孙女去“尝鲜”。

她们是在泽民站上车的。坐了十来站，车快驶进盛莫站时，徐女士的孙女突然没了动静，眼皮耷拉，手臂下垂，一下昏厥过去。

所幸车已到站，在民警胡海平和站台工作人员的帮助下，徐女士的孙女很快被送往医院。

民警提醒：

特别是在遇到周末，乘客人流量比较大的时候，体质相对较弱的老人和小孩尽量避开拥挤的地方，否则时间久了，难免会有缺氧的感觉。

此外，在站台候车时，大家要记得站在黄色安全线后排队候车，勿倚靠屏蔽门。上车时要小心列车与站台之间的空隙，照顾好同行的小孩和老人，尤其是当屏蔽门和车门开启和关闭的瞬间，不要为了抢时间而奔跑拥挤。

更多地铁乘坐注意事项，请关注市公安局轨道交通治安分局官方微博@宁波轨道公安